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 Введение

Прежде чем говорить о неопределенном интеграле хочу сказать несколько слов про первообразную, прямо связанную с неопределенным интегралом и рассказать,  в чем состоит суть процесса интегрирования. 
Интегрирование - действие, обратное дифференцированию, а именно, восстановление функции по известной производной этой функции. Восстановленная таким образом функция F(x) называется первообразной для функции f(x).

Вот первое математическое пределение первообразной:Функция F(x) называется первообразной для функции f(x) на некотором промежутке X, если для всех значений x из этого промежутка выполняется равенство F '(x)=f(x), то есть данная функция f(x) является производной от первообразной функции F(x). Например, функция F(x) = sin x является первообразной для функции f(x) = cos x на всей числовой прямой, так как при любом значении икса (sin x)' = (cos x).

Теперь, разобравшись, что такое первообразная и процесс интегрирования, перейдем непосредственно к неопределенному интегралу.

 
Неопределенный инеграл

Неопределённым интегралом функции f(x) называется совокупность всех её первообразных. При этом употребляется запись∫ f(x)dx,где знак ∫  называется знаком интеграла, функция f(x) – подынтегральной функцией, а f(x)dx – подынтегральным выражением. Таким образом, если F(x) – какая-нибудь первообразная для f(x) , то

∫f(x)dx = F(x) +C, где C - произвольная постоянная (константа).

Восстанавливая функцию как первообразную, мы должны учитывать произвольную постоянную (константу) C, а чтобы не писать список первообразной с различными константами от 1 до бесконечности, нужно записывать множество первообразных с произвольной константой C, например, так: 5x³+С. Итак, произвольная постоянная (константа) входит в выражение первообразной, поскольку первообразная может быть функцией, например, 5x³+4 или 5x³+3 и при дифференцировании 4 или 3, или любая другая константа обращаются в нуль. 

Поставим задачу интегрирования: для данной функции f(x) найти такую функцию F(x), производная которой равна f(x).
Пример 1.Найти множество первообразных функции
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Решение. Для данной функции первообразной является функция
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так как
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Функция F(x) называется первообразной для функции f(x), если производная F(x) равна f(x), или, что одно и то же, дифференциал F(x) равен f(x) dx, т.е.
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или
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                     (2)

Следовательно, функция [image: image6.png]


- первообразная для функции [image: image7.png]


. Однако она не является единственной первообразной для [image: image8.png]


. Ими служат также функции
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и вообще
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где С – произвольная постоянная. В этом можно убедиться дифференцированием.

Таким образом, если для функции существует одна первообразная, то для неё существует бесконечное множество первообразных, отличающихся на постоянное слагаемое. Все первообразные для функции [image: image11.png]


записываются в приведённом выше виде. Это вытекает из следующей теоремы.

Теорема (формальное изложение факта 2). Если F(x) – первообразная для функции f(x) на некотором промежутке Х, то любая другая первообразная для f(x) на том же промежутке может быть представлена в виде F(x) + C , где С – произвольная постоянная.   Теперь считаю необходимым поговорить о свойствах неопределенного интеграла

Свойства неопределенного интеграла

Теорема 1. Производная неопределённого интеграла равна подынтегральной функции, а его дифференциал – подынтегральному выражению.
 Теорема 2. Неопределённый интеграл от дифференциала функции f(x) равен функции f(x) с точностью до постоянного слагаемого, т.е.
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Теоремы 1 и 2 показывают, что дифференцирование и интегрирование являются взаимно-обратными операциями.

 Теорема 3. Постоянный множитель в подынтегральном выражении можно выносить за знак неопределённого интеграла, т.е.
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 Теорема 4. Неопределённый интеграл алгебраической суммы конечного числа функций равен алгебраической сумме неопределённых интегралов этих функций, т.е.
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Описав выше свойства неопределенного интеграла считаю необходимым приложить таблицу неопределенных интегралов и привести пример интегрирования с ее помощью.

Пользусь таблицей неопределённых интегралов, свойствами неопределённого интеграла и методами интегрирования, можно отыскать неопределенный интеграл любой функции.
[image: image30.png]Tabnuuya HeornpedesieHHbIX
uHme2pasos

1. [ax=x+C. 6. [sinxcx=—cosx+C.
2. jx“dx:ﬁJrC,(ai—l). 7. jcosxdx:sinxm.
3. j— Inja| +C . 8. jsi:fx;czgﬁc.
4.J‘a“dx:;—?+c. 9. jcos —= g+ C.

5. je"dx:e'“JrC. 10. Il —=arctgx+C.
+x°



[image: image31.png]Tabnuuya HeornpedesieHHbIX
UHmeaQanoe

11.J' & wednsre. 16]\/7 ‘x+\x tal+C.
17. [shxds = chx+C .
13. I —arcsin X+ C .. 18. J‘chxdx:shx+c.
at—x* g
T df =thx+C.
2a |x+a x
:21 Lhita PR 20.] ZZ = —cthx+C.
a a—x S X






 Имея таблицу неопределенных интегралов приведу несколько примеров их решения : №1
	Задание
	Найти неопределенный интеграл 
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	Решение
	Запишем подынтегральное выражение в следующем виде, используя свойства степеней: 
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Далее воспользуемся формулой для нахождения интеграла от степенной функции (ссылку на таблицу интегралов), получим:
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Ответ:

№2
	Найти неопределенный интеграл 
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	Решение
	Заменим интеграл суммы суммой интегралов: 
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Вынесем коэффициенты за знак интегралов:
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Полученные интегралы являются табличными, тогда окончательно получаем:
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	Ответ
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№3
	Найти неопределенный интеграл 
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	Решение
	Используя формулу понижения степени для подынтегральной функции: 
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Тогда
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Далее, согласно свойствам интегралов, вынесем коэффициент за знак интеграла и заменим интеграл от суммы на сумму интегралов:
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Находя полученные табличные интегралы, окончательно получим:
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	Ответ
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